

推进智慧检务建设 提升检察工作质效

树林召讯 鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院积极推进智慧检务建设,将信息化技术与检察工作深度融合,着力提升大数据思维和分析研判能力,汇聚检察力量,高效服务于民,不断提升检察工作质效。

为了持续推动公益诉讼工作高质量发展,该院利用信息化手段,建设完成了公益诉讼大数据平台。该平台可以实现公益诉讼指挥对公益诉讼案件办理工作的集中管

理,协调办案人员现场调查取证,实现资源优化配置。同时,通过公益诉讼大数据展示系统,可以实时动态呈现数据,利用强大的数据支撑和图表分析,掌握全旗范围内公益诉讼案件线索的地域分布,全面分析研判案件领域类型,对于科学谋划和高效办理公益诉讼案件、推动公益保护扎实开展提供了有利保障。

远程提讯系统的投入使用,使“隔空提

讯”成为现实,节省了大量的人力物力,使办案人员将更多的精力放在疑难复杂案件的办理上。同时,远程庭审室的建成使用实现了检察院、法院、看守所“三方远程出庭”,突破了传统模式的空间局限,该系统在远程音视频和智能网络技术的配合下实现“云开庭”,确保了特殊时期检察工作的顺利开展。

(王润生)

缩短办案周期 强化快执快结

赤峰讯 赤峰中级人民法院执行局推行“指挥中心实体化运行”新模式后,截至11月11日,快执团队执结案款156.88万元。其中,实际执结案件从立案当日到当事人收到案款时止,平均用时仅9.8天。

为最大限度缩短办案周期,让胜诉当事人及时兑现合法权益,快执团队对通过网络足额控制财产的案,立即告知被执行人,没有异议的当天扣划;对部分控制财产的案,以控制财产+失信惩戒手段,对被执行人施加压力,促其履行;对无财产可供执行的案,采取“终本”方式,及时开展传统查控、现场调查以及约谈申请人,确保终本案件质效。

(张彦博 王鑫)

开展“百日攻坚”行动 集中发放执行案款

呼和浩特讯 呼和浩特铁路运输法院不断加大执行力度,提高执行能力,积极开展执行领域顽瘴痼疾“百日攻坚”专项行动,于11月18日开展执行案款集中发放活动。

当日,共发放执行案款74万余元,均为法定发放期限内的执行案款。本次案款集中发放活动,进一步强化了“我为群众办实事”的举措,充分展现了法院队伍教育整顿成效。下一步,该院将继续攻坚克难,努力提升执行质效,全力保障人民合法权益不受损害。

(呼和浩特铁路运输法院供稿)

强化司法公开力度 推动民事纠纷化解

额尔古纳讯 呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院积极践行以人民为中心的发展思想,不断加大检察环节的司法公开力度,促进民事检察监督中矛盾纠纷多元化解,把群众满意度作为检验工作成效的根本标准,加大司法救助力度,有效化解群众反映强烈的民事执行案件矛盾纠纷,充分体现检察机关为民办实事的宗旨。

核案件线索,检察监督落到实处。当事人孙某某反映法院执行局在办理民事执行案件过程中存在急于执行被执行人财产的情况。该院依法进行核查,查明孙某某申请执行标的总额为12万余元,法院扣划被执行人案款3万余元后,再无其他款项可供执行。

启动多方救助,合力推动矛盾化解。该院根据调查情况认为,法院不存在急于履职行为。承办检察官在办理本案时从为民办实事的角度出发,发现孙某某因家庭困难无力继续医治,将此情况作为司法救助线索移送控申部门,为此孙某某获得1万元司法救助金。同时,该院将调查核实情况及时与法院沟通,法院也启动相应救助程序,通过发放救助金的方式,解决当事人燃眉之急,并持续推进执行工作。

以公开促公正,让公平正义看得见。该院对此案召开听证会,邀请人大代表、政协委员、派驻纪检组长和当事人孙某某共同参与听证,化解孙某某对法院执行局的矛盾误解,通过对案件进行分析评议,孙某某当场表示息诉罢访。参加听证人员对检察机关秉持司法为民的理念和化解社会矛盾的办案方法给予高度认可。

(丁杨)

临河区法院荣获全国“节约型机关”荣誉称号

本报讯(记者 鲁旭)日前,中共中央直属机关事务管理局、国家机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部四部门印发通知,公布第一批节约型机关创建完成名单,巴彦淖尔市临河区人民法院被授予“节约型机关”荣誉称号,成为全国首批节约型机关建成单位。

开展“节约型机关”创建工作,对加强法院

自身建设,提高工作效能,节能降耗,降低服务成本,改进工作作风具有重要意义。临河区法院全体干警统一思想,采取切实可行的措施,做好节约型机关创建的各项工。

接下来,临河区法院将继续倡导勤俭节约,教育引导干警从自身做起,从点滴做起,将“绿色办公”贯穿工作的始终,保持节约型机关的良好形象。

加强审判流程管理 确保案件应结尽结



阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开了审判执行质效推进会。

会上,该院党组书记、院长宝音强调,要以加强审判流程管理来提升审判质效,不断提高工作积极性和主动性;每一个员额法官对自己手中的案件,要进行检视,认真梳理

把好质量关,确保案件应结尽结;要实事求是,决不允许对审判执行质效指标数据进行美化。

为督促各庭室提高案件审限意识,提升审判执行质效指标数据,会后,宝音与分管领导及各部门责任人签订了责任状,进一步压实争先创优责任。

(胡日查)

讨要工资九年无果

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院充分发挥网格员在矛盾纠纷化解方面的积极作用,通过“电话预约+在线调解”,成功化解一起长达9年的拖欠工资纠纷。

吴某某2012年10月到乌斯太某公司煤矿从事夜班工作,3个月后煤矿易主,吴某某工资共计9000余元一直未得到支付。后吴某某多次到公司和有关部门反映情况,要求处理,均无结果。今年,吴某某到阿左旗

法院调解执结案件

法院提起诉讼,希望通过法律手段讨回工资。

阿左旗法院调解中心受理该案件后,与阿左旗联动指挥中心协调,充分发挥街道办、社区、嘎查网格员联动作用,开展排查,最终找到公司经营者。由于正值疫情期间,该当事人无法到场进行调解,调解员随即采取“电话预约+线上调解”模式利用人民法院调解平台进行调解,最终双方达成协议,吴某某拿到了拖欠已久的工资。

(刘志刚)

协助兄弟法院执行

包头讯 “感谢包头市九原区人民法院执行法官与我们通力合作,圆满完成扣押任务。”浙江省温州市鹿城区人民法院执行法官通过电话向九原区人民法院执行局干警表达谢意。

鹿城区法院执行法官在办案时,发现被执行人名下有一辆小型轿车可供执行,根据GPS导航定位系统,得知该车辆正在包头市正常使用。考虑近期疫情影响,鹿城区法院执行法官通过执行委托系统,请求九原区人民法院协助扣押车辆。

成功查扣涉执车辆

九原区人民法院执行局接到委托后,迅速了解情况,组织干警前往定位地点查扣涉执车辆。经过执行法官耐心明理解释,成功将车辆扣回。

此次协助执行,是九原区人民法院坚持“全国执行一盘棋”理念与温州市鹿城区法院全力配合的成功案例。下一步,九原区人民法院将继续加强法院间沟通协助,建立顺畅的异地协助执行机制,用足、用活执行举措。

(肖玥 赵卉)

观看红色影片 传承革命精神

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗司法局组织全体党员干部集中观看了红色电影《长津湖》。

电影《长津湖》讲述了中国人民志愿军第9兵团某部穿插七连,在长津湖战役中不畏极端严寒,不惧武器装备世界一流的美军,与其直接较量、拼死杀敌的故事。诉说了那些在硝烟滚滚中壮烈牺牲的烈士对党和人民最赤诚的心声,展现的是用生命捍卫祖国安宁的高昂斗志。

志愿军的流血牺牲、无私奉献,换来了今天的山河无恙、家国安宁。《长津湖》以史诗般的电影艺术,呈现出长津湖战役这一战争史诗,让广大党员干部在这段大气磅礴、悲壮深情的历史中,深刻感受到伟大的抗美援朝精神实质。

观影后,大家纷纷表示,将铭记历史、珍惜当下,以烈士先辈为榜样,从先辈们保家卫国的奋斗中寻找精神坐标,延续红色使命,心怀为民情怀,恪尽职守、勇于担当,为群众办好事办实事,以更加昂扬的斗志投身日常工作,充分发挥党员的先锋模范作用,为全旗司法行政事业发展作出自己应有的贡献。

(赵丽宏)

举办法律知识讲座 增强群众法治观念

包头讯 为进一步强化居民法治安全意识,增强政治敏锐性,提高居民依法维权的能力和法治素质,包头市昆都仑区司法局昆工路司法所所在东友谊22社区组织开展“弘扬法治精神、增强法治观念”法律知识讲座。

社区法律服务志愿者首先围绕社区居民日常法律问题开始讲解,如家庭财产处理与继承、劳动社保、房屋租赁、债权债务、消费者权益等日常法律的基本知识。

通过讲解,社区居民更好了解到如何运用法律知识保护自己的权益和利益不受损害,以及自身利益受到损害时通过何种途径对自身进行保护。

考虑到社区老年居民较多,法律服务志愿者从平时的小事件中,如消费者的权益等,给居民们总结里面的法律知识点,让居民更好的在小事情中保护自己的法律权益。

活动中,居民们认真听讲,积极发问,学习氛围十分浓厚。社区书记郭孝红表示,开展法律知识讲座,营造了自觉尊法学法守法用法的良好氛围。引导居民在任何时候都要依法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求。

(肖玥)

开展集中教育活动 强化社区矫正工作

金山讯 为切实加强社区矫正对象教育管理,防止重新违法犯罪现象发生,近日,包头市固阳县司法局社区矫正执法大队联合兴顺西司法所对辖区社区矫正对象集中开展了一次“法治课堂”教育活动。

活动中,社区矫正执法大队和司法所的工作人员为社区矫正对象讲解了《中华人民共和国社区矫正法》的内容,引导社区矫正对象主动配合矫正工作。同时,从敬畏法律和珍惜自由角度,向社区矫正对象讲解了社区矫正的重要意义及法律依据,矫正对象的权利和义务,监狱服刑和社区矫正的区别,要求社区矫正对象严格遵守社区矫正各项管理规定,提高身份意识,端正矫正态度。最后,工作人员结合目前防疫形势,提醒每位社区矫正对象做好疫情期间日常防护工作。

近年来,固阳县司法局积极开展社区矫正对象集中教育学习,彰显了社区矫正刑罚执行的严肃性、规范性和权威性,为社区矫正管理工作奠定了良好的基础。

(肖玥)

